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3 marzo 2025 

LIBRETTO DI FAMIGLIA 

Comunicazione dei dati delle prestazioni di lavoro occasionale tramite libretto famiglia 
del mese precedente. 

Soggetti 

Utilizzatori libretto famiglia. 

Modalità 

INPS a mezzo piattaforma dedicata o contact center. 

 

4 marzo 2025 

TERZO SETTORE - DOMANDE FINANZIAMENTO PROGETTI AI 

Scade il termine per presentare la domanda di finanziamento dei progetti relativi 
all'intelligenza artificiale. 

Soggetti 

Organizzazioni di volontariato e terzo settore. 

Modalità 

Ministero del Lavoro, in via telematica tramite piattaforma accessibile all'indirizzo 
https://servizi.lavoro.gov.it/. 

 

5 marzo 2025 

CALCOLO ISEE 

Regole di determinazione dell’ISEE 2025. 

Soggetti 

Soggetti che richiedono l'attestazione. 
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14 marzo 2025 

PREPENSIONAMENTO 

Versamento della provvista mensile del trattamento di prepensionamento dei lavoratori 
a cui manchino non più di 7 anni per andare in pensione. 

Soggetti 

Datori di lavoro con più di 15 dipendenti. 

Modalità 

INPS. 

 

16 marzo 2025 (slitta a lunedì 17 marzo) 

CERTIFICAZIONE UNICA 

Invio e consegna della certificazione unica (CU) dei redditi di lavoro dipendente e 
assimilati corrisposti nel 2024. 

Soggetti 

Generalità dei sostituti di imposta. 

Modalità 

Agenzia delle Entrate in via telematica Lavoratori e collaboratori tramite mod. di 
Certificazione unica CU/2025. 

CONTRIBUTI INPGI 

Versamento dei contributi mensili dovuti dai giornalisti con contratto di collaborazione. 

Soggetti 

Aziende editrici, quotidiani, imprese radiotelevisive. 

Modalità 

INPGI gestione separata con modello F24 Accise. 
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VERSAMENTO IMPOSTE E CONTRIBUTI 

Versamento unificato relativo a: 

 ritenute alla fonte sui redditi di lavoro dipendente e assimilati;  

 contributi previdenziali e assistenziali dovuti all'INPS dai datori di lavoro, compreso 

i conguagli per il TFR dovuto al Fondo tesoreria del mese precedente;  

 contributi dovuti dai committenti alla gestione separata INPS per collaborazioni;  

 contributi dovuti dalle imprese dello spettacolo;  

 contributi dovuti all'INPS da datori di lavoro agricoli in relazione al 3° trimestre 

2024;  

 addizionale regionale IRPEF per le cessazioni del mese precedente;  

 liquidazione periodica IVA. 

Soggetti 

Generalità dei contribuenti. 

Modalità 

Titolari di partita IVA con F24 telematico tramite: 

 modalità diretta (servizio Entratel o Fisconline - con remote banking); 
 tramite intermediari abilitati Entratel. 

Per i non titolari di partita IVA con F24 cartaceo tramite: 

 Istituto di credito convenzionato a mezzo delega irrevocabile; 
oppure 

 Uffici postali abilitati; 
 Concessionario della riscossione mediante modello F24. 

Il versamento può essere eseguito anche con modelli separati. 

 

20 marzo 2025 

COMUNICAZIONI OBBLIGATORIE MARITTIMI 

Obbligo di comunicare l'assunzione e la cessazione del mese precedente dei marittimi 
imbarcati o sbarcati. 

Soggetti 

Armatori e società di armamento. 
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Modalità 

Servizio di collocamento in via telematica a mezzo modello Unimare. 

COMUNICAZIONI OBBLIGATORIE SOMMINISTRATI 

Comunicazione di tutti i rapporti instaurati, prorogati, trasformati e cessati nel mese 
precedente con lavoratori somministrati. 

Soggetti 

Agenzie di somministrazione. 

Modalità 

In via telematica al Centro per l'impiego competente a mezzo modello UnificatoSomm. 

COMUNICAZIONI OBBLIGATORIE P.A. 

Consegna di copia della comunicazione di instaurazione del rapporto di lavoro ovvero 
consegna della copia del contratto individuale di lavoro per le instaurazioni avvenute nel 
mese precedente. 

Soggetti 

Amministrazioni pubbliche. 

Modalità 

Al lavoratore. 

CONTRIBUTI E DENUNCE FASC (FONDO AGENTI SPEDIZIONIERI E 
CORRIERI) 

Versamento contributi e presentazione denunce. 

Soggetti 

Imprese di spedizione e agenzie marittime che applicano il CCNL Logistica Trasporto 
Merci e Spedizioni, o il C.C.N.L. per le Agenzie Marittime Raccomandatarie, Agenzie 
Aeree e Mediatori Marittimi. 

Modalità 

Invio telematico delle distinte nominative dei lavoratori, riepilogative dei contributi del 
mese precedente e relativi dettagli. 
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PIATTAFORME DIGITALI 

Comunicazione dei rapporti autonomi instaurati con l'intermediazione di piattaforma 
digitale nel mese precedente. 

Soggetti 

Generalità committenti. 

Modalità 

In via telematica tramite il sito servizi.lavoro.gov.it, con il mod. UNI-piattaforme. 

 

24 marzo 2025 

RITENUTE APPALTI 

Obbligo di trasmissione delle ricevute del versamento delle ritenute operate ai propri 
lavoratori nel mese precedente oppure, se esentate, copia del certificato di regolarità 
fiscale. 

Soggetti 

Generalità appaltatori e subappaltatori di appalti superiori a 200.000 euro annuo. 

Modalità 

Al committente o appaltatore (in caso di subappalto) mediante invio delle deleghe del 
mod. F24, con l'elenco nominativo dei lavoratori impiegati nell'appalto, la misura delle 
retribuzioni corrisposte e il dettaglio delle ritenute operate. 

 

25 marzo 2025 

DENUNCIA E VERSAMENTO CONTRIBUTI ENPAIA 

Presentazione delle denunce contributive degli impiegati occupati in relazione al mese 
precedente. 

Soggetti 

Datori di lavoro agricoli. 
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Modalità 

ENPAIA a mezzo Mav bancario, tramite qualsiasi banca o col nuovo sistema PagoPa. 

 

31 marzo 2025 

APE SOCIALE 

Presentazione della domanda di Ape sociale in caso di maturazione dei requisiti nel 2025. 

Soggetti 

Lavoratori disoccupati, invalidi, che assistono portatori di handicap e addetti a lavori 
gravosi. 

Modalità 

INPS solo in via telematica o tramite patronato. 

CASSA INTEGRAZIONE 

Termine per presentare le domande di CIGO per eventi oggettivamente non evitabili 
verificatisi nel mese precedente. Invio dei dati necessari per il pagamento o per il saldo 
dell'integrazione salariale in caso di pagamento diretto da parte dell'INPS, in relazione ai 
periodi integrati iniziati nel mese di gennaio 2025. 

Soggetti 

Generalità datori di lavoro. 

Modalità 

INPS, in via telematica. 

CERTIFICAZIONE UNICA (CU) – LAVORATORI AUTONOMI 

Invio e consegna della certificazione unica (CU) dei redditi di lavoro autonomo e 
assimilati corrisposti nel 2024 qualora tali redditi siano quelli erogati esclusivamente. 

Soggetti 

Generalità dei sostituti di imposta. 
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Modalità 

Agenzia delle Entrate in via telematica. Lavoratori autonomi tramite mod. CU/2025. 

CONTRIBUTI FIRR 

Versamento dei contributi per alimentare il fondo dell'indennità di fine rapporto di agenti 
e rappresentanti, relativi al 2024. 

Soggetti 

Imprese industriali, commerciali e artigiane preponenti. 

Modalità 

FIRR. Tramite Mav bancario o addebito con RID su c/c bancario. 

DENUNICA CONTRIBUTIVA 

Presentazione del flusso dei dati relativi alla retribuzione e alla contribuzione del mese 
precedente. 

Soggetti 

Datori di lavoro e consulenti intermediari. 

Modalità 

INPS a mezzo del Flusso Uniemens individuale in via telematica. 

DISOCCUPAZIONE 

Obbligo di presentare una dichiarazione sui redditi da lavoro autonomo/impresa 
percepiti nel 2024, in caso di esonero dalla dichiarazione dei redditi. 

Soggetti 

Titolari di indennità DIS COLL. 

Modalità 

INPS. Con l'indicazione dei redditi da lavoro autonomo o di impresa. 
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DISOCCUPAZIONE AGRICOLA 

Presentazione della domanda di indennità di disoccupazione agricola riferita al 2024. 

Soggetti 

Lavoratori agricoli. 

Modalità 

INPS in via telematica o tramite patronato o contact center INPS. 

LAVORI USURANTI 

Comunicazione annuale del periodo o dei periodi nei quali ogni dipendente ha svolto nel 
2024 le lavorazioni rientranti nel concetto di lavori usuranti (art. 1, comma 1, lettere da a) 
a d), del D. Lgs. 67/2011), nonché, in caso di svolgimento di lavoro notturno per ogni 
dipendente, del numero dei giorni di lavoro rientranti in tale tipologia. 

Soggetti 

Datori di lavoro che svolgono lavori usuranti. 

Modalità 

Tramite sito clic lavoro.gov.it con mod. LAV-US in via telematica. 

LIBRO UNICO LAVORO 

Obbligo di stampa del Libro unico del lavoro o, nel caso di soggetti gestori, di consegna 
di copia al soggetto obbligato alla tenuta, in relazione al periodo di paga precedente. 

Soggetti 

Datori di lavoro, committenti e soggetti intermediari tenutari. 

Modalità 

Mediante stampa meccanografica su fogli mobili vidimati e numerati su ogni pagina 
oppure su stampa laser previa autorizzazione Inail e numerazione progressiva 
automatica. 

NASPI – PRESETAZIONE DICHIARAZIONE DEI REDDITI PER ESONERO 

Obbligo di presentare una dichiarazione sui redditi da lavoro autonomo/impresa 
percepiti nel 2024, in caso di esonero dalla dichiarazione dei redditi. 
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Soggetti 

Titolari di indennità Naspi. 

Modalità 

INPS. Con l'indicazione dei redditi da lavoro autonomo o di impresa. 

PART TIME – VERSAMENTO CONTRIBUTI VOLONTARI INTEGRATIVI 

Richiesta di versamenti di contributi volontari integrativi per l'anno 2023 ad integrazione 
di periodi part time. 

Soggetti 

Lavoratori part time. 

Modalità 

INPS. 

PRECOCI – DOMANDA PER PENSIONE ANTICIPATA 

Domanda di riconoscimento della pensione anticipata con requisiti ridotti per il 2025, 
allegando tra l'altro attestazione del datore di lavoro relativa ai lavori gravosi. 

Soggetti 

Lavoratori disoccupati, invalidi, che assistono portatori di handicap e addetti a lavori 
gravosi o addetti ai lavori usuranti, considerati precoci. 

Modalità 

INPS solo in via telematica o tramite Patronato. 

TFR 

Obbligo di presentare la dichiarazione sull'avvenuto superamento dei 50 addetti. 

Soggetti 

Aziende che, al 31.12.2024, hanno raggiunto il limite dei 50 addetti. 

Modalità 

INPS tramite mod. SC34_TFR_Tesoreria. 


